



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

6934  
19/6/18

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Λευκιάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 19 Ιουλίου 2018

**Προς: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
κ. Χρήστο Σπίρτζη**

### **ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Θέμα: Αναγκαία η κατασκευή του νέου αγωγού ύδρευσης από το Λούρο στην Άρτα-Πρέβεζα- Λευκάδα**

Με το έργο για την κατασκευή αγωγού ύδρευσης από το Λούρο ποταμό (έργο υδρομάστευσης από τις πηγές του Αγίου Γεωργίου, έργα ταμίευσης κλπ) ο οποίος θα διοχετεύει πόσιμο νερό σε όλο το νησί της Λευκάδας, αλλά και σε περσιχές της Άρτας και της Πρέβεζας, θα επιλυθεί το χρόνιο πρόβλημα σταθερής υδροδότησης.

Ήδη από το 2016 έχει δημοσιευτεί στον Τύπο η είδηση ότι έχουν εγκριθεί οι περιβαλλοντικοί όροι του έργου ενώ φυσικά γίνεται αναφορά ότι δεν πρόκειται ακριβώς για καινούργιο αγωγό αλλά για αντικατάσταση παλαιού που κατασκευάστηκε πριν περίπου 30 χρόνια και που σήμερα έχει παλιώσει με αποτέλεσμα να έχει μεγάλες απώλειες ύδατος. Το κόστος δε, σύμφωνα πάντα με τις δημοσιευμένες πληροφορίες, κυμαίνεται μεταξύ των 120 και 130 εκατομμυρίων.

Θεωρείται δε αυτή τη στιγμή μια καλή λύση καθώς ήδη το 80% της ύδρευσης της Λευκάδας καλύπτεται από τον Λούρο.

Παράλληλα ο αγωγός αυτός θα εξυπηρετεί στη διαδρομή 87 χιλιομέτρων , εκτός από τη Λευκάδα, τις περιοχές της Πρέβεζας και της Άρτας, οι οποίες ταλαιπωρούνται από προβλήματα υδροδότησης. .

Γίνεται άμεσα κατανοητό ότι πρόκειται για έργο πνοής για τη Λευκάδα, αλλά και των άλλων περιοχών, με την υλοποίηση του οποίου θα λυθεί για τις επόμενες δεκαετίες το πρόβλημα ύδρευσης συμπεριλαμβανομένου και αυτού της υφαλμύρωσης ενώ αν και το ίδιο το δίκτυο τη Λευκάδας βελτιωθεί, τότε θα εξοικονομηθούν επιπλέον υδάτινοι πόροι που σήμερα «χάνονται» εξαιτίας της ελλιπούς συντήρησης και παλαιότητας του δικτύου.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός,

1. Σε ποιο σημείο βρίσκονται οι διαδικασίες ώστε να υλοποιηθεί το έργο κατασκευής του νέου αγωγού υδροδότησης από το Λούρο στη Λευκίδα;
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου;
3. Έχουν ευρεθεί και αν ναι από πού οι πόροι για την υλοποίηση του έργου;

**Με εκτίμηση,**

**Αθανάσιος Καββαδάς**  
**Βουλευτής Ν. Λευκάδας**